



Szörnyű prófécia

Nemrégiben egy statisztika arról számolt be, hogy átlag minden újszülött egy kilóval, ezer grammal nyom kevesebbet, mint a békében születettek. Egy kiló, ezer gramm hús és vér, ideg és izom, egy kilogrammi élet, ami hiányzik a Holnap, az Eljövendő magyarjából, már életindulásakor.

Most pedig azt regisztrálja keserűen száraz és ijesztően komoran hiteles, tudományos előadásban Tauffier egyetemi tanár, hogy ha tovább is így főgynék, pusztulunk, ha tovább is így tombol a magyar életben az egyke, vagy az egyse, akkor: ötven év múlva nem lesz magyar. Ötven év múlva nem lesz magyar. Ilyen keserű, ijesztő, szörnyű prófécia talán összesen kettő hangzott el a magyar ajkáról. Az egyik Kölesseyé, akinek Zrínyi második dalában nyílik két-szégheseett vízióra a szeme s más népet lát magot vetni, aranykalászt aratni a Duna-Tisza táján. A másik egy magyar geológus, aki megállapította, hogy ha a kormány eszortnázással és minden eszközzel meg nem akadályozza, elsíkszedik az egész magyar Alföld, a dusan hullámzó kalásztenger helyén sivár, terméketlen szikszivatagok fognak mesélni gnyos, keserű regéket Kánaánról, termékenységről, magyar életéről ötven-száz éven belül. S egyszerre csak ki fog hullni a magyar milliók kezéből a föld, a kenyér, az élet.

Hát ugy látszik, hogy gondoskodik róla a mai magyar élet, hogy ez be ne következzen. Hogy amikor eljőne ez a korszak, már ne legyen itt élet, ne legyen magyar. Ötven év múlva. De gondolni is alig tudunk rá, nem látunk odáig. A pupilláink összehúzódtak, összeszűkültek s a létünk harcait, a Ma gondjait, kinjait, a szánkból kieső kenyéradarabokat figyelik mohón, lázzal, kimeredten. A kezünk a szárazkegyeret markolja, verekedő, körmöli, eszkarja s nem veti a jövő magvait, nem veti a jövő ágait.

S ezért a család szent, nagy célja, a gyermek ma már nem vágy és öröm, hanem újabb teher és kín, az ódes titok megsgása nem mosolyt, meglepődöttséget varázsol a férj ajkára, hanem több redőt barázdál a homlokára, több gondot fejt a szemébe, több keserű rángást összehorított öklébe.

Mert igen, ki kell mondanunk, ezért nincsen magyar gyermek, mert nincs elég munkaalkalom, mert nincs elég kereseti lehetőség, mert egyre nagyobb az adó és egyre kisebb a kenyér, a hús, a tej. Mert új szemlélés az államháztartás kárpótlása, az adók, a bálisza, a leépítések, a dekonjunktura, a teljes gazdasági leállás, a nyomor elvitt minden életet a testükből, minden erőt az inakból, minden vért az ereinkből s azóta sem indult meg a magán gazdaságok számlálása, a munkaalkalmak teremtése, azóta sincs komoly és szélesben alapozott, mélyre koncipiált gazdaságpolitika.

Ha megakartja menteni a kormány a magyar életet — s roméjük, hogy meg akarja menteni — ne örök időkre szőse s talán majd a jövő században szükségesé váló törvényjavlatok tömeggyártásával töltse idejét, hanem tegye kezét a Ma pulzusára s tegye lehetővé, hogy születessenek magyar gyermekek, hogy fogahassanak új életet a magyar élet méhében.

Ne anektózoanak és ne kótáblákat gyártanak a nemzet vezetőit, hanem a halál, harvadó magyar élet éspikebokrát gyujtsák fel, mert különben, ceterum cencso: Ötven év múlva nem lesz magyar.

A SPANYOL DIKTATURA VÉGNAPJAI

Primo di Rivera bejelentette távozását és a diktatura megszűnését

Primo di Rivera fáradtnak érzi magát és maga készíti elő távozását

Madrid, március 25.

Primo di Rivera diktatúrája, mely már hosszabb idő óta mutatja az agónia jeleit, végéhez közeledik. Az egyöntetű elégedettség és ellenzéki hangulat, mely megnyilvánult a diktatórikus kormányzás ellen s amely zűrtületekben, lázadásokban, legutóbb pedig az egyetemi ifjúság megmozdulásában robbant ki, meggyőzték, úgy látszik, a mindenható tábornokot a diktatúr

tarthatatlanságáról s most a legújabb madridi jelentések szerint önmagától félre akar állni az utból, mielőtt egy újabb pronunciamiento vagy a spanyol nemzet egyetemes fölkelése el nem távolítja a kormány éléről.

Primo di Rivera a madridi lapokhoz nyilatkozatot juttatott el, melyben azt mondja, hogy „nem érzem magam sem elég fiatal-

nak, sem fizikailag elég erősnek ahhoz, hogy újabb öt évre meghosszabbítani kérjem azt a bizalmat, melyet a király és az ország belém helyez. Tehát ezért megakaram rövidíteni a kormány éléről való távozásom előkészületeit, mert az a legrosszabb állapot, mielő valaki eltávozik s betöltés nélkül marad örök. Az ilyen esemény már eskü a meglepetés erejénél fogva is tájékoztatlan-ságba dönti az országot.

Diplomaták véres verekedése Bécsben

Véresre verték a Grand Hotel portásait

Nagy szenzációja van Bécs városának. Mindenütt arról a véres verekedésről beszélnek, melynek szereplője három követ-ségi attasé: a spanyol, a brazil és az olasz követ-ségi attasék. A spanyol attasé buszvezetőjének a Grand Hotelben estélyt adtak, melynek végeztével a három követ-lánárváza távozott a szállodából. Midőn a portás figyelmztette őket, hogy vannak alvó vendégek is — nekiketek a portás-

nak, hozzávágta a falhoz, betörték egy tükröt s télen lármát csaptak, úgy, hogy a szálló összes vendégei felébredtek. Ellenségesé vált a hangulat a diplomatákkal szemben, akik délszaki vérik minden temperamentumával verték a portást, akit egyes hírek szerint meg is szartak. Végül rendőr jelent meg, aki jogzökönyvet vett fel, a diplomaták pedig dalolva távoztak a szállóból.

Radikális gazdasági politikát sürget az új helyi iparosság

A sátoralaujhelyi Ipartestület hétfőn Péter Károly elnökletével közgyűlést tartott, melyen elparentáltak Fűzes-sy Zoltán iparhatósági bizost, majd üdvözölték az új iparbizost, Szentgyörgyi Géza lapszerkesztőt, vezérigazgatót. Szentgyörgyi Géza megköszönte az üdvözlést s kijelentette, hogy az iparosérdek védelmezője lesz s összeegyezteti az iparosság és a hatóság szempontjait. Péter Károly elnök változt az iparosság nehéz helyzetét, kijelentvén, hogy az elmúlt év szörványos építkezései csak arra voltak jók, hogy injekciókkal örától-óra hosszbabbitsák meg az új helyi iparosság életét, de megmenteni nem lehet a haláló, vegetáló iparosságot csak radikális gazdasági politikával.

Megszűnt az áradás veszélye az országban

Budapest, március 25.

A földművelésügyi minisztérium vizirajzi osztálya hétfőn kiadott jelentése szerint az ország területén az áradás veszélye megszűntek tekinthető. A Duna vize apadt, csak Mohács-on volt jelentéktelen emelkedés. A Tisza ma indult meg a jég, azonban a nyugati lefolyás biztosítottnak látszik.

A Duna vize apadt, csak Mohács-on volt jelentéktelen emelkedés. A Tisza ma indult meg a jég, azonban a nyugati lefolyás biztosítottnak látszik.

Jegyzetek

Vasárnap perióntó szó hangzott el a helek óta folyó miskolci Ady-perben. Móricz Zsigmond, a legnagyobb élő magyar regényíró, a mai magyar élet egyik legelősebb-szemű vizsgálója, azt a megállapítást tette, tanulmányok is beáll, szélesen barázdált, mélyre vágott beszédekben, hogy a megszállt területek magyarságának összefogója, ahonra lett Ady Endre. Ady nélkül sem Szérvenszék, sem Erdély magyar ifjúsága sem verben, sem gondolatban elindulni nem tud. A Vár és arany költője tehát több lett ma már a magyarság számára, mint a kor legnagyobb költője, mint az új magyar gondolatok ősejeit formarobbanása, szimbólum, közös nevező, összefogó, összerangsztó erő lett belébe, mely egybebeszozza a megszállt területek szerte-forgcsolódó magyar erőt. Hit forrása, kifejezés formája, gondolatok, eszünk fogantató terméke, új magyar életforma lett belébe. Lehetetlen, meg nem látni, hogy ez az erő, ez az életforma, Ady Endre összefogó, hatalmas káposzta lehet a csonka ország és az elrabolt területek magyarsága között. S éppen ezért nagyon helyesen tette a miskolci jogászgyűlés, mikor demonstrált Ady mellett és kinyújtotta baráti kezét Kolozsvár felé s Ady joggyében kezét fogott, mellyen és hittok, Kolozsvár, Nagyvárad, Arad, Kassa, Pozsony és Szabadka magyar ifjúságával.

a Mival elveszítettek minden kontaktust. A fiatalok, az ifjúság azonban megtalálta helyét, komoly és jelentőséggel teljes lett s az vízi az apák helyett az élet, a harcok, a magyarság terét, harcolja előjait. S mi ugy látjuk így lett nálunk szűkebb hazánkban, Miskolcon is. A jogászfifjúság megérezte, meghallotta az új idők, a magyar Ma szavát s odaállt Ady Endre mellé, akit ma még sokan sárral dobálnak. Az apák generációjából. Akik nem értik, nem érzik meg a magyar Ma és a magyar Eljövendő problémát s akik a multba, illuzióba és tülhaladott, korszerűtlenné, rudimentárisává vált eszmébe markolnak s a multba szegzett szemmel el akarják árnyékolni a szűke huzódott pupillájukat bántó új magyar világosságot.

Az apák generációjából való Szepessy Zoltán főszolgabíró is, aki levelet írt a miskolci Jogászgyűlet vezetőségéhez, mellyel vétőt, nyepozvolimot kiáltott az Adyt ünnepegni, az Ady Endre közsárái szobrára áldozni akaró jogászfifjúságnak. A főszolgabíró ur tollát — tudjuk — hazafias és vízta, eszményi elgondolások vezették. Tetlően tulajdonképen dicséretet érdemelne. Különösen azért, mert tett volt. Holott a legtöbb elgondolás és szándék ma nálunk szándék marud és kevesen vannak olyanok, akik, mint a főszolgabíró ur, meggyőződésükért ki is állanak a magyar élet ajtajába és küzdeni, harcolni is hajlandók érte. A főszolgabíró ur azonban igaz lélekkel és teljes vértetben szokta felvenni a harcot.

Az Ady-per, az Ady-harc azonban már az ovo elhűszott volt. Ady Endre igaz magyarságát, véres, lázas, ünkinzó flagellans

magyarságát s költészetének értékét, mely és nemes verettségét és formájával és lényegével egyaránt melyen a magyar életbe vágó és gyökerező magyar erendőségét ma már komoly, tudományosan és irodalomtörténetileg képzett s a Ma magyarságának lelki életével kontaktusban álló férfiak közül senki kétségbe nem vonhatja. S ma már aki Ady ellen küzd Don Quijote szemalomalharcot folytat, mert Ady költésze örök életre fogant a megfáradt, meggyőzött, tippott magyar milliók szívében s mert kifejezte, életformája lett új magyar ajdóknak, az új magyar életestátnak. S ma már bün Ady Endre ellen esztátni, mert — mint Móricz Zsigmond megállapította — Ady ma a Trianon határon átnyuló magyar szemlenek szimbóluma, összefogó ereje, ahonra lett.

Hűbavaló szemalomalharc Ady ellen esztátni éppen úgy, mint az ellenzéki gondolat ellen, melynek, ha az öröknek gond-mek hangot adni, megnyilvánulást adnak a fiatalok. Eppen az Ady-perben tanusított szilárd, bátor és elhatározó álláspontjával bizonyította be, hogy a Nagy Emil miskolci elődadás megnyilvánult komoly ellenzéki hang, a revizión har megindításának határozottanug követelése nem elemér értékű megnyilvánulás volt, hanem igenis ellenzéki oldalra toldott át a miskolci jogászfifjúság, mely a politikában éppen úgy megérezte a mai magyar élet szavát, mint a költészetben. S elfordult a „gutesimnt” kormnyhiúségtől mind a költészetben, mind a politikában a Magyar Élet felé, melynek utját, mint azt jól meglátták, ma csak ellenzéki elkitűzésekkel kereshetők. (—ors)

A polgármester akarata

írta: Dr. Kovácsi Kornél

A gázbiztosítási legutóbbi ülésén hármas győzelem történt. Győzött a Győri—Haltos—Hoványi-féle álláspontról, amely a kérdésnek a napirendről való levételét forszírozta, győzött a város közönsége és győzött végül a tanács, respektíve a város nagy agilis polgármestere, aki Deus ex machina-szerűen vágta el a kínos problémát kigyószóerővel terpeszkedő fonálát, amikor egy négy és félórás izgalommal fűtött vita után az időleltetés álláspontjára helyezkedve, szintén a napirendről való levétel mellett foglalt állást.

Látni kellett volna ezt a lelkes egyhangúságot, amely ezt a sokak által nem várt, tehát meglepetésszerűen megváltozó polgármesteri álláspontra követte. A koncesszió meghosszabbítás érdekében késhézig menő harcot vívott városatyák hirtelenlét frontot változtatva nyilatkoztak meg a polgármesteri álláspontról. Egyetlen ellenér, egyetlen halk sóhajtszerű ellenvetés sem hangzott el többé, mindenki helyeslően kezdte a napirendről való levételt. Ekkor tudtuk meg mi „ellenzékiek”, hogy tulajdonképpen törlés volt egy szótendő keresztül folytatott szívsós küzdelemben az ellen a merénylő számba menő terv ellen, amely a jelenlegi törvényhatósági bizottság egész agóniájának utolsó hónapjában, hajnalán foyna ráncigálva elő a gázkérdést, újabb koncessziót akart adni az egyesült bécsi-Salgó-érdekeltiségeknek. Ekkor voltak kénytelenek tudomásul venni, hogy itt tulajdonképpen nincs is nézeteltérés, hanem egy szívsós és egy lelkes és egyetlen hatalmas akaratallal valamennyi városatyára nézve — az egyedül helyes — álláspontra veti latba lelkesmeretének és energiájának összes porokait, hogy a koncesszió meghosszabbítás érdekében fáradozó és mesterkélő bécsi trust és társai este fel kilene órakor leforrázza hagyják el a polgármesteri városzobát.

Igazán esodlotts és tiszteltre méltó volt az izgalomtól megrázkódtatótt lelkeknek ez a gyönyörű egyesülése a lelkeket felszabadító nagy egyhangúságban — a sokak előtt veretlen polgármesteri megnyilatkozás után. Mert ezt megelőzőleg grákok, heteken, hónapokon keresztül folyt a harc a koncesszió meghosszabbítása, magyarul egy tál leneséért való odadobása érdekében. A pénzügyi, a műszaki és egyéb várospolitikai érvek egész légiója támogatta ezt a szorosított álláspontra. Munkásként vonultak fel a jogászai érvek, amelyek a pertől való félelem hatása alatt az unbedingte unterwerfungot próbálták belepantolani a megriasmaskodó jogi szaktekintély már a várost terhelő perköltésnek mennyiségét is kiszámított. És az emberi élmények ezek a kiváló produktumai mind azzal a előzattal születtek meg, hogy a város közönsége valahogy ne próbáljon ebben a kérdésben a saját lábára helyezkedni, hanem maradjon továbbra is függvénye a Miskolcban nagyszerűen prosperáló és tolasodó világitási vállalatok kárhozatos akaratának.

Szerencsére a polgármesteri szó autonómiának jelenlegi életében olyan büvös megnyilatkozás, mint az ezeregyéjszakai „Százam táruji” jelmondata. A polgármesteri akak az egyetlen aktív energiaforrás a halálrautalt testület vezetési életében. A polgármesteri szó parancs, a polgármesteri értesítés jogszabály, amelyet mindenkinek, aki ebben a testületben élni és érvényesíteni akar, tisztelnie kell. Csoda-e tehát, ha a koncesszió meghosszabbítás érdekében hőmpölyögve rohanó nagy folyamok és kisebb patakok egyetlen polgármesteri mozdulatra visszafelé kezdtek folyni és felhangzott a nagy síránkozás szava, hogy tulajdonképpen miért is nyelték le a koncesszióért küzdő tisztelt városatyá urak a békát, ha a polgármester ur az ellenkezőjét akarja?

Ime, jelenlegi törvényhatósági bizottsági életünk igazi és jellemző képe. A városatyá urak zöme nem annyira a saját meggyőződése, mint inkább a szimat után indul. Kiszimatolja a tanács, illetve a polgármester akaratát és ezt az akaratot támasztja alá érveivel. Ha azután kiderül, hogy a polgármester urnak véletlenül más az álláspontja, azonnal és haladéktalanul hajlandó a frontváltotásra, stante-pede sutba dobja összes érveit, indokait, meggyőződését és sietve támasztja alá a polgármesteri akaratot.

A gázgyári vállalat ezek a szomorú tanulságai döntő bizonyítékát nyújtják annak, mennyire szükség van már a törvényhatósági élet sürős felújítására, a közönség igazi képviselőinek bevonására a városban szikkadt és titkadt berkeibe. Nem azért, hogy az új testület minden esetben szembe helyezkedjen a polgármesteri akaratallal, hanem hogy tudjon néha a saját lábán is járni és meggyőződését semmiféle mellékkörülménytől ne tegye függővé.

A másik tanulsága ennek a vitának és a gázgyár probléma napirendről való levételének az előbbiél örvendtesebb. A másik tanulság, hogy a tanács, respektíve a polgármester ur, veszélyes helyzetekben feladata magasztalára helyezkedve meg tudja védeni a város közönségének igazi érdekeit, szembe helyezkedve a legkülönbözőbb esdítő befolyásokkal is. E viták érdeme lesz Miskolc város polgármesterének, hogy nem a szimat után menő és részben érdeklőt városatyák argumentumait toltá előtérbe, hanem dekrétum a város közönségének akaratát kifejező ellenzégi álláspontra előtérbe állította szópompú ünnepek is a gázgyárral szembe emberrel egyes tulhuzó hírel, nem volt hajlandó kijelentni a város szájából a magyértékü szót.

Az ellenzék győzött a Chevra Kadisa tisztújító választásán

Miskolc, március 25.

Vasárnap tartotta a Chevra Kadisa szentegylet tisztújító választásait. Két lista indult a küzdelemben. A hivatalos lista és a hagyományú új pártnak ellenzégi listája. Mellélti lista hódolási Neumann Adolf jelöltje az elnöki tisztségre és a külföldi tagok leginkább csak a husztang választmányi összeállításában jelentkeztek. A választásoknál heves kortekvészek előtérbe és a szavazás lezárásáig rendben folyt le. A hagyományú új párt listája győzött és ennek alapján a Chevra Kadisa új vezetősége a következőképp alakult:

Elöljáróság: Elnök: Neumann Adolf vezérigazgató, Alelnök: Klein József főbírósági tanácsos, Közlényi János, Friedländer János, Farkasok, Kórházi alelnök: Klein Adolf nagykereskedő, Pénztári előjáró: Bloch Ármán nagykereskedő, Ellenőr: Stambérgy

Nyári sziniszzezon lesz Ujhelyen

Sátoralfajhely, március 25.

Megemlékeztünk már arról, hogy az új sziniaz építése folytán hamarabb ezében az ujhelyi Gulyás-szinársulat teli szezonja.

Gulyás szinársulat még november folyamán beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy sziniszzezonját január-február hónapokban akarja megtartani. »Egyben bejelentette azt is, hogy hajlandó a régi sziniazban játszani, de feltételül kötötte ki, hogy a szinársulat előadásai idején a vá-

Meg kell azonban őszintén mondani, hogy ez az állásfoglalás eminens érdeke volt magának a polgármester urnak és a tanácsnak is, mert ezzel a gesztussal elhárította magától azokat a vádakat, amelyek a jövőben feltétlenül érték volna, az előbbi joglemondásért. Mint ugyanis a példa mutatja, a polgármester ur még csak arra sem hivatkozhatott volna, hogy a törvényhatósági bizottság többségének defektál, hiszen nyilvánvaló, hogy Miskolc város jelenlegi képviselőiben sokan a bizottság akaratát, hanem — ritka eltérésekkel — mindig a polgármester akaratát érvényesítik.

Eppen ezért a tanács és a polgármester szempontjából sem volt közönyös, hogy utján állják egy megmondhatatlan, hebeverő lépésnek, mert ezt a lépést súlyos harcok követnék volna, amelyek semmiesetre sem lokalizálhatóak volna a gázprobléma területére, hanem feltétlenül átcsapnak volna a városi élet minden területére, hiszen ez a probléma egész háztartási életünkkel szoros összefüggésben van.

En és elvárhatam örülünk legjobban az okos polgármesteri szónak, mert kitűnő szép, de súlyos és hálálható feladat, boldogok vagyunk tehát, hogy leteljenek az éjszre font harci kisélet és ismét visszatérhetünk a városi élet kelvén nyugodtabb, kevésbé sikkalós megszervezésére.

Az ellenzék győzött a Chevra Kadisa tisztújító választásán

Miskolc, március 25.

Lajos magánzó, Szeptartási előjáró: Mandl Károly gyűntelkereskedő, Jótékonyági előjáró: Weisz Már vegyeskereskedő, Temetői előjáró: Pálffy Károly ruhakereskedő, Gazdasági előjáró: Böns Lajos tollkereskedő.

Választmány: Ariel Jakab bádogos, Bruchfeld Sándor vezérigazgató, Dráth Vilmos főbíró, Fekete Már magánüzletviselő, Fodor Dező drográista, Fogel Izabella nék, Fürth Már nyersbőrkereskedő, Gerő Izabella keztély, Gópi Ödön szeszkereskedő, dr. Halász Henrik terménykereskedő, Halász Már divatkereskedő, Kelen Herman divatkereskedő, dr. Kovács József ügyvéd, Rosenber Már divatkereskedő, Róth József vegyeskereskedő (Vörösmarty-utca), Szelei Lázló rőtleskereskedő, Stambérgy János falkereskedő, dr. Szabó Ármán orvos, Szántó Már ruhakereskedő.

Nyári sziniszzezon lesz Ujhelyen

Sátoralfajhely, március 25.

Megemlékeztünk már arról, hogy az új sziniaz építése folytán hamarabb ezében az ujhelyi Gulyás-szinársulat teli szezonja.

Gulyás szinársulat még november folyamán beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy sziniszzezonját január-február hónapokban akarja megtartani. »Egyben bejelentette azt is, hogy hajlandó a régi sziniazban játszani, de feltételül kötötte ki, hogy a szinársulat előadásai idején a vá-

Megbízható

mezőgazdasági
veteményés és
virágmagvak
megérkeztek

BERZY LÁSZLÓ

üzletébe MISKOLC
Lichtenstein J.-u. 7

Tessék árjegyzéket kérni!

Itt az csak általános működés esetén tud véletlen.

Gulyás igazgató annak idején tudomásul vette a tanács határozatát és más városban tartott előadásokat.

Pónteken Sátoralfajhelyre érkezett Gulyás igazgató tükra, aki felkérésre dr. Orbán Kálmán polgármestert és bejelentette, hogy a szinársulat az elmaradt teli évadját január és július hónapokban kívánja pótolni és pedig az új sziniazban. Felhozta azt is, hogy az emittet hónapokig a legrosszabbak a mozi szempontjából, a várost tehát nem éri súlyos kár, Nem képez nyáron az sem akadályt, ami télen az előadások tartását lehetnének tette, hogy az új sziniaz szinársulat még nincs építve és nem jelen leküzdhetetlen hátrányt a szinársulat hiánya sem.

Dr. Orbán polgármester megértéssel fogadta Gulyás szinársulat kérelmét és kiartárisa helyezte támogatását, ami természetesen is, mert a város kulturálgéneli kötelességéről van szó, a sziniszzezon engedélyezésénél.

Százötvenezer pengő költséggel átépítik a Gazdakört

Miskolc, március 25.

A Miskolci Kereskedők és Gazdák Köre vasárnap délelőli 11 órakor tartotta 39. évi rendes közgyűlést, melyen a tized rendkívül nagy számban jelentek meg. Ferenzi Károly elnök megnyitó beszéde után Lédy Dező dr., a Kör tükra olvasta fel a választmány évi jelentését, melyből kitéjően a közel 500 tagot számláló kör tagjai költségekkel egyre növekvő kulturális igényeinek kielégítésé céljából a kör helyiségének megnagyobbítását határozta el. A rendelkezésre álló 150.000 pengő keretén belül a legjobban megelégedt tervet, a Bloch és Stimm miskolci építésszek tervét ajánlja a választmány elfogadására. E terv szerént az építkezés áprilisban veszi kezdetét s októberre megnagyobbított helyiségek állnak majd rendelkezésre.

Förgecs Dező dr. a kör minden tagja nevében köszöntött fejezi ki a kör elnökének, a nagy koncepciójú Ferenzi Károlynak s a vezetőség minden tagjának, majd a közgyűlés a választmány jelentését egyhangúlag elfogadta.

Székely Aladár kormánytanácsos terjesztette ezután elő az 1928. évi zárszámadásokat és az 1929. évi költségvetést, melyet a közgyűlés ugyanezen egyhangúlag tett magáévá s a felmontvényt megadta. Ferenzi Károly elnök megköszönte a jelenlévő tagok türelmét — a közgyűlést bezárta.

HUSVÉTRA CIPŐT
vásároljon a

BELVÁROSI CIPŐÜZLETBEN

(Cégtulajdonos: KUNOVITS és HIRSCH)

Trotteur női cipők 18'— pengőtől
Női divat és antilop 20'— pengőtől
Férfi félcipők 23'— pengőtől

GYERMEKIPÓK MINDEN KIVÉTELBEN ÉS DUS VÁLASZTÉKBAN

Függöny etaminok P 2-50 től
Sima és mintázott TÜLLÖK 400 cm. széles

GEDEON
CÉGNEÉL

A
FELSŐIREGI URADALOM
FAJBAROMFITENYÉSZETE
FELSŐIREG (Tolnavarmegye)

elfogad megrendeléseket amerikai fehér leghorn, rhode island red és mexikói fehér pulyka tenyészállatokra, illetve keltetőtojásokra és naposcsibékre.

Kérje mielőbb árjegyzékünket.

A tenyészet egész törzsalományára a végzett vérvizsgálatok alapján fehérhasmenétől mentes.

A villamos mérlegadatai alapján 25 százalékkal redukált áramdíj mellett 80 ezer pengő haszonrészre jogosult a város

Eles támadások a villamos közgyűlésen Halmos Géza szerint a társaság semmi tekintettel sincs a polgárság érdekeire — Megdöbbentő adatokat tárt fel Ungár mérnök az utolsó békeév és az elmúlt esztendő mérlegének összehasonlítása alapján

Miskolc, március 25.
A Miskolci Villamosági Rt. e hó 18-án tartott közgyűlését szokatlan érdeklődéssel vették meg a részvényesek, de Miskolc közönsége is, melyet legalább annyira, sőt még jobban érdekelt a vállalat üzleti, üzleti politikája, mint a részvényeseket. Mindenki azt várta — és joggal várta, hogy a társaság igazgatósága másként fog lépni és talán, hogy a közgyűlésen valamilyen választ adjon Miskolc polgáraitól megfogalmazott kérdéseire — a villanykérdésről és legalább mentve próbálja üzleti politikáját, mely annyit említhet és nem adja rá ma napján Miskolc városának vágy elvárásait.

Az igazgatóság — szinte meglepetésünkre — nem talált, mert nem is keresett alkalmat ilyen megnyilatkozásra. Ez volt az egyik meglepetés — a másik Ungár Mór főmérnök, de különösen dr. Halmos Géza részvényesek felszólalása volt, akik

a közgyűlések történetében eddig pártját ritkító módon, nem a részvényesek, de a közönség szempontjából bírálták a bemutatott jelentést és főként a vállalat üzleti politikáját.

A közgyűlésről, mely méltán tarthat igényt Miskolc város közönségének érdeklődésére, a következőkben számolunk be: A dr. Ullmann Andor széklete alatt megtartott közgyűlésen Kolár Nándor, Komáromi Mihály, dr. Bud, Földes Zoltán, Geber és Liechtenstein László igazgatósági tagok, dr. Herz: ödön vállalati ügyész, dr. Halmos Géza és Ungár Mór részvényesek vettek részt.

Horribilis nyereség mellett alacsony osztalék

A jelentéshez, melyeket dr. Herz ügyész olvasott fel, elsőnek dr. Halmos Géza szól hozzá.

— Megállapítom, mondotta dr. Halmos — hogy a villamosági papírok ár-értékfolyama és osztaléka európaiaszerű emelkedik, ezzel szemben a Miskolci Villamosági Rt. csak két és fél pengő osztalékkal fizet azok után a részvények után, amelyeknek névértéke 320 aranykorona volt. Ezek a részvények ma 30 pengő névértékűek. Az ártértekkel alkalmával magasabban kellett volna a névértéket megállapítani: legalább 80—100 pengőben.

Az osztalék alacsony, annak ellenére, hogy a társaság állandóan növekvő horribilis nyereséggel dolgozik.

Ezt a hatalmas nyereséget a részvényesek javára, osztaléka kellene fordítani. Ha azonban nem az osztaléka használják fel a nyereségtöbbletet, akkor az csak a város közönségének javát szolgálja. Tekintettel ugyanis arra, hogy a vállalat monopóliumot élvez, kötelessége ennek ellenében a város lakosságának szociális érdekeit szem előtt tartani. A statisztikai adatokból azt látjuk, hogy míg a meztelnyekből származó jövedelem emelkedett, addig a bérletjegyek bevétele csökkent. Itt az antiszociális irány. A mindjobban fejlődő külvárosok, a Csaba-féle és telepek sokszor tisztviselő, kereskedő és munkás lakója másként kell, hogy kapjon arra, hogy bérletjegyet vált-hasson. Tessék a bérletjegyek árát leszállítani és tessék orvosolni azokat a panaszokat, melyek a közlekedési anomáliák miatt a villamos ellen e telepek lakói részéről elhangzottak.

A közönség jogos averselője

Sajnálattal tapasztalom, hogy Miskolc város lakossága a vállalattal szemben averselővel viseltetik. A vállalat érdekei nem báláznak párhuzamosan a város lakosságának jogos érdekeivel és magával a hivatalos városával sem. A vállalat állandóan bucsul, kockázott, hogy nagyobb tisztasági nyereséget mutathat ki és nagyobb osztalékkal a városnak nagyobb részesedést fizethet, vagy nyugdíjait leszállíthatja.

A város nyereségértesülése a szerződések ellenére sem megfelelő. Horribilisan magas, az 1913. évihez viszonyítva aránylagosan is sokkal magasabb rezsiköltségek jelentkeznek a mérlegben. Pedig a vállalat sokkal olcsóbban termel ma, mint akkor. Kell, hogy az elálló jövedelentöbbletet jelentkezően valahol. Hol van ez? A magas rezsiköltségekben nincs-e valami más is el-

számolva, ami talán még sem egészen szabályszerűen vehető rezsiköltségek?

— A vállalattal szemben a viszony csak úgy lehet békés, ha az igazgatóság a dolgos álláspontjára helyezkedve, meg is adja a városnak azt, ami a városé és csak azt tartja meg a vállalatnak, ami tényleg a vállalaté. Mert ha számolni kezdünk,

Lehetetlen nem látnunk, hogy a város nem kapja meg, ami jár neki.

Mi itt is a város jogos érdekeit akarjuk védelmezni. Ez a vállalat nagyon gazdag, kötelessége tehát szociálisan gondolkodni. Tessék idejében szociális álláspontra helyezkedni. Az áramszolgáltatás Miskolcon

Háromszorosára emelkedett termelés — hatszorosára növekedett rezszi

Ungár Mór felszólalását azzal kezdte, hogy ha a majoritáshoz tartozó részvényes lenne, elismeréssel adná a vezetőségnek. Mint kis részvényes azonban kénytelen azt mondani, hogy a kimutatások nem olyanok, amilyeneknek lenni kellene. Mint miskolci polgár, kénytelen kifogásolni a horribilis magas áramdíjakat és mint miskolci adófizető polgár, kénytelen kifogásolni, hogy a város részesedése az eredményhez képest igen jelentéktelen.

Ha bírálat alá veszi az adatokat, megállapítja, hogy

1913-tól a termelt áram mennyisége háromszorosra emelkedett, ezzel szemben a rezsiköltségek hatszorosra emelkedtek, pedig a termelés ma sokkal olcsóbb.

A rezsiköltségeknek ez az aránytalan emelkedése négy hónapban azt a 600.000 pengőt, amelyet Miskolc már régen kért, amellyel Miskolc tud fizetni az áramot. Ez az a 600.000 pengő, amelyet oly régen kérszünk.

De mire fordítjuk ezt a rezsiköltséget? Hiszen az áram termelése, illetve beszerzése ára ma sokkal kisebb, mint 1913-ban, legfeljebb 5—6 fillér kilowattónként. Ellenben az eladott áramért kilowattónként átlagban 21,8 fillért kap a vállalat.

1913-ban, tehát az utolsó békeévben 3.500.000 aranykorona volt az alapítók, ami 4.060.000 pengőnek felel meg. Az akkori vagyonmérleg szerint a vasut és villagítási mű-összértéke 3.857.989 aranykorona volt, ami 4.475.000 pengőnek felel meg.

tilt drága, relative a legdrágább az egész országban. Az áramot olcsóbbá lehet és kell tenni. Mire számítelnék be a kereskedők munkatársait? A kereskedők olcsóbban tartják az áramot. Talán nagyon jó a kereskedők helyzete?

Az áram nagyon drága és a vállalat mindig csak tartalékol, tartalékol. Ha hirtelen csak az észszerű tartalékolásnak, de ez már túlzásba menő tartalékolás. A vállalat napról-napra kevesebb áramot termel, mert veszi az áramot. Az így elálló nyereségtöbblet, a részvényeseknek, a városnak és a közönségnek kell részesedni, nemcsak mindig tartalékolni.

Igaz ugyan, hogy a három évek alatt a berendezés lerogyódott, de az 1920. 22. és 23. évi alapítói-kezesi felmérésekben minden pompásan helyreállították, sőt ezen új felmérések, továbbá az ezek hosszú során át ki nem adott osztalékokból minden lényegesen bővítettek és újítottak. A berendezések és meglévő anyagok áráról folytonosan emelkedtek s így a vállalat vagyonát több mint száz százalékkal átmentette. Teljesen elfelejtett, hogy az 1922. évi január hó elsején legalább 6 millió pengő értékű berendezést alkotta fel a vállalat 2.400.000 pengőre értékelte?

A részvényesek száma a három tizedelemlésnél 17.000 darabról 80 ezerre szaporodott és így a felértékelésnél egy részvény ára 30 pengőben lett megállapítva.

Mi a részvényeket 320 aranykoronánál vettük, ami 375 pengőnek felel meg. Ha az 1920. 22. és 23. évi befizetéseket teljesen elhanyagoljuk is, de figyelembe vesszük, hogy egy részvényből négy és fél részvény, mondjuk kerekben 5 részvény lett, akkor is egy mai részvénynek valódi értéke 75 pengő, nem pedig 30 pengő. Minden kis részvényes minden mai részvényével tehát 45 pengővel károsodott. Joggal elvárhatjuk ezek után a részvényes, hogyha már vagyonában indokolatlanul megnövekedett, utólagosan legalább megkapja az őt megillető jövedelmet és a valódi osztalékat. Igaz ugyan, hogy a majoritás azt mondhatja a minoritásnak, hogy az ő részvénye sem ér többet és ő sem kap több osztalékat, de ez szofizma, mert a majoritás különböző bankári, üzlet-

Husvét közeledik

és éjjelnek az éjnek megnyitástól gyönyörű szobánál szobát, hosszú ajándék tárgyakat készített. Kerjük, tekintse meg főként a kávéasztalok, melyek a kávéasztalok és a kávéasztalok társaságok.

Meini Gyula rt.

Miskolci fióküzlet:
Szechenyi-utca 15. szám.
Telefon: 10 13.

viteli, személyi és egyéb más jutalékokban. 5—6-szor annyit élvez, mint a ki nem adott osztalék.

A társaság érdekei szemben a város érdekeivel

Ullmann Andor elnök vámszólt a felszólalásokról. A két t. felszólaló a számoknál olyan tömeget hozta fel — mondotta — hogy azokra most nem vállalkozhatok. Egyébként is, amilyen szívesen utólagosra is készítenék a város közgyűlésen, én úgy gondolom, hogy az ilyen hozottak el. Először nagyon várossal szemben vannak ill. hanem részvényesek, akiknek a társaság érdekeit kell szem előtt tartani. Az igazgatóság hajlandó elmenü addig, ameddig a város érdekei párhuzamosak a vállalat érdekeivel. Az Ungár főmérnök által felvetett kérdésekre, amik közül az egyik az, hogy azokat nem adhatja ugyan a majoritásnak a kisebb részlettel talszájával elintézni, de kénytelen az válaszolni, hogy ha a majoritásnak meg kellene az üzletvezetési és mérlegelési-részi mind, miért ne felheltene meg az a részvényeseknek. Egyébként határozott ígéretet tesz arra, hogy így kezeli fog a vezetőség a felvetett kérdéseket megoldani és különösen nagy súlyt fognak helyezni a városral való jó viszony ápolására, mely jó viszony: egyébként is állandóan javul. Azonban tekintetbe kell venni azt, — fejezte be a választ dr. Ullmann — hogy mi mégsem vagyunk altruista vállalat, nekünk a városhoz semmi közünk, de addig, míg a város érdekei nem kerülnek



Eltemették a Novosni meggyilkolt főszerkesztőjét

Hétfőn temették el görögül beszélő német nyelvű Schlegel Antalt, a Novosni meggyilkolt főszerkesztőjét. A temetésen jelen volt az ország minden nacionalistája, a kormány Mazurevich és Szvjarka miniszterek képviselték.

Már Zemplénmegye is követeli a revíziót

Másfél óra jelent meg Kátharona toroké: „Magyarország helye a nap alatt” a „Dobly Mol” hasábján, mely a világ érdekességének központjába helyezte a trianoni békediktátumot és a revíziót.

Azóta péssé akadnak, akik súlyos bírálatban részesítik az ország többi egyetlen igaz és öncellen haradját — belpolitikánkat értekeztetők. Ez egészen folyamatosan volt annak, hogy így szóljunk a Kátharona-élet csillapítani.

Zemplénmegye, amelynek tehetősebb eszméiért meg a trianoni béce, mely a revízió főleg az utóbbi négy évben, amelynek tényt elhanyagolva költésessé a revíziós-tíz írók: — hallgatott hosszú ideig, hallgatott egész az emelt hély.

A legutóbbi közgyűlésen végre beszélni kezdett. Felmérés beszéde hangzott el a revízió mellett az ősi székben.

A beszédnek csak egy hibája volt: a székben kezében egy újságot tartott, mely első oldalán Bethlen nyilatkozatát közölte a revízióért.

Konfliktus Anglia és Amerika között egy hajó elsüllyesztéséért

London, március 25. New-Orleansből érkezett jelentés szerint az Egyesült Államok parti prohibíciós rendszere elsüllyesztette az Imogene nevű angol sehonort, mely a riasztó ágyútoronyok nem állott meg. Az elsüllyesztési sehonor legénységét megmenetelték. Az amerikai angol nagykövetség azonnal megjelent a tengerészeti államtitkárnál s kijelentette, hogy az esetnek komoly következményei lesznek. Az amerikai hatóságok azszal védekeznek, hogy a sehonor közismert esenapészhajó volt, mely három éve folytát szeszszempesztést.

A Ferencváros legyőzte Ujpestet

A Hungaria gyengye játékkal győzött a III. kerület felett — A Fradi időnként tenemánális játékok mutatók — Kispest—Somogy döntetlenül végeztek — A Hungaria döntetlenül játszott a Rapiddal

Budapest, március 25. III. kerület, melynek offenzív játékkal szemben a Hungaria lanyhán védekeztek. A 23. percben Baumgartner emlékére megállt a játék. A most következő negyedóra teljesen a III. kerületé, kik egyre veszélyesebb támadásokat indítanak, de a Hungaria védelem helyén van.

A második félidő elején a Hungaria zavartalan játszik, később azonban Kléber és Weber helyet eserélnék s ezzel újraszűkítik a Hungaria támadócsapata. Ennek meg is van az eredménye. A 17. percben Molnár hosszú lövésével megszerezti a mérkőzés első gólját (1:0). A Hungaria támad, de még mindig veszélytelen. Egyetlenül faul következnek mindkét részről, melyek végeredményében Drössler át a bíró kiállítja. A Hungaria még mindig lanyha, de így is sikerül a 40. percben Molnár és a 41. percben Illzer góljával biztosítani a győzelmet.

Kispest—Somogy 1:1 (1:0). Elejétől végig hatalmas iramú mérkőzés játszott a két egyforma erőjű csapat, azonban a győzelmet bármelyik könnyen megszerezheté volna.

Rákospalota—Józsefváros 4:1 (2:0). Turul—Vac FC 1:1 (1:0). Zala-Kanizsa—Pesterzsébet 3:2 (1:1). Terézváros—Soroskár 1:1 (0:0). II. liga.

Hétfői sportesemények. Hungaria—Rapid 0:0 (0:0). 12,000 néző. Hungaria-ut.

A két nagyhirű csapat tavaszi napsütésben, kitűnő talajon lejátszott mérkőzés egyrészt mindkét esatósor gólképtelensége, másrészt Németh kitűnő védeleme következtében döntetlenül végződött. Mindkét csapat előző nap erős mérkőzést játszott s ennek nyoma meglátszott a játékon is. Mintegy tíz percig a Hungaria támad, majd a Rapid veszti át a vezetést. A gölszonyban szenvedő esatósorok azonban a legszenzációsabb gólmegyerítést is elrontják. Az első félidő unalmas, lapos játékkal telik, azonban mindkét csapatnak akad meleg helyzete. A Rapid esatósor aránylag még jobban mozognak, itt azonban részen van a szenzációs védő Németh. A második félidő hasonlóan gólképtelen esatósorok kintlétsége volt a labdával. A közönség elégedetlenül távozott a gyenge játékok nyújtó meeséről.

Budai 33-as—Nemzeti 2:0. Franciaország—Portugália 2:0. Nemzetközi.

Hungaria—III. ker. 3:0 (0:0). Üllői-ut. 10 liga, bajnoki. A Hungaria kezd s mindjárt támad. Egészen a 8. percig állandó Hungaria fölény, de ekkor lendületes támadást indít a

A második félidő elején Toldi tiszta gólhelyzetben hibáz, majd a sérült Takács I. kiáll. Tíz emberrel elszánt esatába kezd a Ferencváros. Pompás játékok produkál a Fradi, ritka gyönyörű akciókat indít, véheimsen, minden legyőző szép játék. A 9. percben Takács II. 8 lépésről védhetetlen gólt lő. (1:1) Izgalmas, szép játék, villámgyors akciók. A 30. percben Kolost régi, nagy formájára emlékeztető gólt lő (2:1). Ezel előlöt a mérkőzés, melynek kimenetelé eddig a percek kétséges volt. Ujpest visszaszik, a Ferencváros urálja a pályát, Takács II. megszerezti a 3-ik gólt s ezzel behatósítja a győzelmet.

A második félidő elején Toldi tiszta gólhelyzetben hibáz, majd a sérült Takács I. kiáll. Tíz emberrel elszánt esatába kezd a Ferencváros. Pompás játékok produkál a Fradi, ritka gyönyörű akciókat indít, véheimsen, minden legyőző szép játék. A 9. percben Takács II. 8 lépésről védhetetlen gólt lő. (1:1) Izgalmas, szép játék, villámgyors akciók. A 30. percben Kolost régi, nagy formájára emlékeztető gólt lő (2:1). Ezel előlöt a mérkőzés, melynek kimenetelé eddig a percek kétséges volt. Ujpest visszaszik, a Ferencváros urálja a pályát, Takács II. megszerezti a 3-ik gólt s ezzel behatósítja a győzelmet.

Skreck országos hírű kóser husfüstöltédjének miskolci lerakata Széchenyi-utca 56. szám alatt (Cégtulajdonos: Perlstein József) A m. tisztelt közönség további szives pártfogását kéri.

Sok ezren vásárolnak előleg nélkül, több havi hitelre, kamatmentesen „TAKARÉKOSSÁG”-i rendszerrel

az alanti cégeknél, kirakati készpénzáron és csak május elsőjén kezdenek fizetni.

A „Takarékság”-i vásárlási könyvecskét Miskolcon, Kossuth-utca 1. szám alatt központi irodánkban (Telefon 10-10) lehet igényelni. Ennek kiállítását díjmentes s a vásárlás nem kötelező. Ön szakszerűtlen beszerzésnél minden eszűpan egy üzlethez köve, ahol esetleg nem kapja meg azt az árut, amit keres, hanem az alanti cégek között igényének és izlésének megfelelően szabadon választhat.

- A fizetés azonban kimentésük alapján a III. elején csak egy helyen történik, akárhány csemmel vásárolt is.
Bátorok: Miskolci Faárgyár Rt. Vay-ut 27.
Cipők: Gorhardt, Széchenyi-utca 10. Husovszky Sándor, Széchenyi-utca 8. Klein Sándor, Városházter 11.
Divatárak, rövidruhá: Ecker, Klein, Sugár, Széchenyi-utca 32. Feuerstein Aladár, Széchenyi-utca 85. Gólya-áruház, Zsolnai-kapu 1. Halmos Mór, Városházter 13. Méth Jenő, Széchenyi-utca 54. Rosenberg Gy. és Testv., Széchenyi-u. 34. Salgó Árpád, Széchenyi-utca 10. Székely Ernő, Széchenyi-utca 27. és 83.
Díszműúru, játékszerek: Bodnár Dező, Széchenyi-utca 10.
Fa és szén: Spielberger, Vay-ut 12. Telefon: 7-39.
Fényképezés: Rosenblatt, Széchenyi-utca 99.
Férfiszabó: Littmann Ignác, Széchenyi-utca 15.
Fürdőhelyek: a Tétrában és az adrial tengerparton. Angol és hízaludnál kereszteszett malacok és süldők több havi hitere. Jenkepusztai gazdaság. Telefon: Miskolc 10—20.



HIREK

Uj kormányfőtanácsos. A kormányzó Tim kó Jordán forrói perlánost az egyházi és társadalmi élet terén kifejtett értékes működésének elismeréséül kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki.

Eltemették Batthányi Ilona grófnőt. Budapestről jelentik, hogy a Kerepesi úti temető Batthányi-mauzóleumban vasárnap helyezték örök nyugalomra öz. Benitzky Gáboron, Batthányi Ilona grófnőt, a bérlőn Batthányi Lajos gróf leányát. A „Einköztai parasztrófnót” nagy tömeg részvételével kísérté utolsó útjára.

A házhelyesek házépítési akciója. A miskolci házhelyeseknek egy bank érdekes és megszívlelendő ajánlatot tett. Legutóbb 150 jelentkező esetén hajlandó komoly és részletes költségetvetést terjeszteni a házhelyesek építetők elé. Az ajánlatot a házhelyesek örömmel fogadták és Buday N. felhívására többszáz igénylő jelentkezett, akik előtt bemutatják az épületterveket, amelyek általánosan tetszettek. A bank ajánlata szerint 1 szoba-konyhás lakás építési költsége 4200 pengő, a 2 szoba-konyhásé 7600 pengő és a 3 szobás lakásé 10 000 pengő lenne; természetesen megfelelő melléképítményekkel: előszoba, pince, esetleg fürdőszoba is biztosították. Az előzetes feltételek szerint csak az ötlet számításba, aki kifizetett tétellek bír és az építkezés költsége 10 százalékát depozálja. A házhelyesek nagy tömegben jelentkeztek és felviszik a bankkal a további tárgyalást.

Halálozás. Geser Emil tállány ny. ref. lelkész 74 éves korában Tállányan elhunyt. Halálát gyermekei, köztük Geser Zoltán a Magyar Távirati Iroda főtűkára gyászolják.

Jó kavé — jó egészség! mondja a közmondás és ezt az igazságot híres orvosok és azok a népek igazolják, akik sok kávét isznak. Meinel Gyula r.-t.

A Graf Zeppelin elindult keleti útjára. Friedrichshafenből jelentik, hogy a Graf Zeppelin II. vasárnap éjféli után 54 perccel elindult nagy keleti útjára. Atrepült Basel felett, 7 óra 45 perckor Marseille felett látták. A léghajó utjának célja Egiptomra, ahonnan visszatérőben Budapest felett is el fog repülni és ott postacsomagot dob le.

Purim-ünnepély. A miskolci izr. polgári leányiskola március 26-án, kedden délután 5 órakor az intézet tornatermében Purim-ünnepélyt tart, melyre a t. szülőket és iskolabárátokat meghívja az igazgatóság.

Móric Zsigmond a Református Leányegylet kulturálantján. Vasárnap délután a Református Leányegylet nagyszabású, magas nivóju kitűnően sikerült kulturálantján rendezett. A kulturálantján Móric Zsigmond, a legnagyobb élő magyar regényíró olvasott fel a megszállt területeken szerzett tapasztalatairól. Az előadást viharos tapszal és meleg innepéssel köszönte meg a Zenepalota nagytermét zsutólóság megtöltöt előkelő közönség. Az ünneplésből kijutott Erdélyi Teának, aki Sassy Csaba mely költői prólogját mondta el kedvesen, ügyesen, a Gránát—Szendy—Kossin—Szentgyörgyi vonósnyegyesnek, Záhony Jánosnak, aki egy Hubay-egy Donáth és egy kuruc dalét énekelte meleg patosszal és férfias erővel. Kosztolányi Gítinek, aki Móra István: Kenyérészéskor című versét szavalta melegen, kifejezően, igaz sikerrel és Miskolc-egy Simon Pálmának, aki Schuman—Liszt: Ajánlás-át játszotta zongorán kiforogott, briliáns technikával és meleg átérzéssel.

Mindazoknak, akik felejtetetlen férjem, illetve édesapának elhunytá alkalmával fájdalunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet a DEUTSCH-család.

ATTILA—ERZSÉBETVÁROS 1:0 (1:0)

Az Erzsébetváros váratlanul nehéz ellenfélnek bizonyult

Még mindig a két szélső a csatársor kerékkötője — Sürgős szükség van a csatársor feljavítására — 2000 néző

Bíró: Csárdás, Budapest

A mult heti Turul-mérkőzés után mindenki nagy gólarányú győzelemre számított az Erzsébetváros ellen. Hogy ez nem következett be, az nem csupán az Attila esonkának mondható csatársorának, hanem az Erzsébetváros váratlan feljavulásának tudható be. Pécs-Baranya a múlt vasárnap csak szerencsével tudott győzelmet ki-csikarni az Erzsébetvárostól és éppen ezért, beavatott körökben, meglepetéséül tartották. Hogy ez nem következett be, az csupán az Attila sziklászárú védelmének volt köszönhető.

Az Attiláról

Az Attila játéka nem keltett általános meglepedést. Mint a multban, ugy most is a két szélső volt a támadások kerékkötője. Még kell állapítanunk, hogy cselekedni kell, nem lehet kísérletezni, hanem mindenféle tekintetben kiélegető csapatra van szükség, hogy mindenki kívánságára, ismét az első ligában láthassuk végre az Attilát. A csapat többi része megfelelő játékokat produkált. Szemző kevés dolgot jól végzett. Kutik és Dankó emberfeletti munkát végeztek. Ez a két összezokott és egymást megértő játékos sorra rombolta széjjel az Erzsébetváros csatársorának veszélyes támadásait. Játékukkal bebizonyították, hogy védőszlopát a csapatnak. A Maszlonka—Pruha—Banasskievics összehállású halisor szintén derekas munkát végzett. Állandóan frontba dobták a csatárokat, szinte tömtek őket labdákkal. Különösen Maszlonka játéka emelkedett ki. Pruha lázas betegten állt ki és ennek dacára fáradhatatlanul dolgozott.

— Ploesztiben súlyosan inszultáltak két amerikai. Bukarestből jelentik: Ploesti egyik kabaréjában a közönség egy ártatlan megjegyzés miatt nekítámadt két amerikai állampolgárra, az azokat véresre verték, majd rendőrök bekísérték őket. Kihírdették a két amerikai előtt a letartóztatásról szóló végzést, majd anélkül, hogy seibelet bekötötték volna — cellájukba akarták őket kisélni. Midőn az amerikaiak tiltakoztak — egy rendőrtiszt kardjával súlyosan megsebesítette őket s csak 2 nap múlva — az amerikai konzul közbejöttésére — kötötték be seibelet.

— Kulturstély. A Deborah Játékonysági Nőegylet e hó 30-án este 8 órai kezdettel a Korona-szálló termében nagyszabású kulturfőadást rendez, amelynek műsorán szerepel az összes vidéki szimpadokat megelőző, tekintettel a játékonysági célra. Nadas Sándor szerző szíves jóvoltából „Nagy cipőben kis fin” című vígjáték. A kulturstély szereplői dr. Róth Józsefné, Hermann Mani, Kertész Lilly, Rottenberg Borka, Könyves Lilly, Kálmán Mani, Blumenfeld Miklós, Erőss András, Kelemen Ernő, Róth Dezső, Kray Andor, Majzler Dénes, Opposmann Bandi és mások.

— Emberáldozatok követel az amerikai áradás. Newyorkból jelentik, hogy az Egyesült Államok területén a szokatlannal nagy mérvben jelentekző áradásnak eddig összesen 95 halalos áldozata van.

— A háziaszony gondja a mindennapi étlap összeállítása. Ez érthető, mert friss főzelék nincsen és a télire eltett készlet már kifogyófélben van. A Meiml-cég gondoskodott arról, hogy vevői télen is a friss főzelékkel egyenrangú főzelékek jussanak. Meiml-főzelék dobozban elsőrendű. Tegyen próbavásárlást. A főzelékek le szállított áron kaphatók.

— A szociáldemokrata párt miskolci szervezete csütörtökön este fél 8 órakor a miskolci nyomdászotthon Arany János-utca 138. sz. alatti helyiségében „Leszerelés és világbéke” címen nyilvános párt-ülést tart.

— A görög külügyminiszter Belgrádban, Belgrádból jelentik, hogy Karapanax görög külügyminiszter vasárnap délután odaérkezett, hogy a görög-jugoszláv barátsági szerződés szövegét megállapítsák.

— A Vakokat Gyámoltó Borsod-Miskolci Egyesület intézetében négy hely van üresedésben. Az intézeti elhelyezés pályázat útján történik.

— Gyors- és gépirástanítás. Mayer Arnold okl. gyors- és gépirástanító biztos eredménnyel tanít gyors- és gépirást. Megbeszélések gr. Apponyi Albert-utca 59. sz. alatt.

azonban játékaik meglátszott, hogy nem egészen fitt. Örvendetes jelenség Banasskievics feljavulása. Ugy látszik, hogy a fiatal halinak kevés tréningre van még szüksége, hogy a játéka hibátlan legyen. A csatársorban — a két szélső gyatraságá ellenére — a három belső csatár gyönyörű játékokat produkált. Most már Muhoray is magára talált és ezen a mérkőzésen bebizonyította, hogy semi szükség nincs a belső bolygatására. A gólya ravasz és mintaserző volt. Siklóssy a centerben sorra dolgozta ki a szélsőnél szebb labdákat, de a szélsőknek kiadott labdák — kevés kivétellel — mind ott veszték, vagy az ellenfél védelmének zsákmányává lettek. Riff-ról nem is kell szólnunk, ő a régi és kár, hogy balszerencsés kísérte lövéseit.

Az Erzsébetvárosról

Győzniakarásban és lendületben méltó ellenfele volt az Attilának. Veszélyes, szélsőkkel operáló támadásaikkal sokszor hozták zavarba az Attila védelmet és teremtettek veszélyes helyzetet az Attila kapuja előtt. Csak a Kutik—Dankó bekkpárnak köszönhető, hogy gólt nem rugtak. Léderer tudásánál csak a szerencsése volt nagyobb, míg a két bekk mindvégig kifogástalanul látta el feladatát. Nekik köszönhető az Erzsébetváros, hogy súlyosabb vereséggel nem távozott a mérkőzés színhelyéről. A halisor az első percekben nagy lendülettel vitt a játéka, azonban csakhamar kibontakozott az Attila halisor fölénye és ezt a főlényt helyenként durvasággal igyekeztek kiegyenlíteni. A csatársor fiatal, gyors járókosokból áll és észszerű, kombinatív játékkal szimpatikusabb tették magukat a közönség előtt. Állandóan széthúzó, szélsők felé irányuló játékokat folytattak, amit a mérkőzés végéig sem változtattak meg, azonban az Attila védelme, hamar kiismerve az ellenfél csatársorának játékmódját, mindig eredményesen akasztotta meg támadásaikat. Moravcsik nem az volt, akinek várták.

A játék lefolyása

Gyönyörű napsütéses időben léptek pályára a csapatok és Csárdás budapesti bíró sípjelére a következőképp álltak fel: Attila: Szemző, Kutik—Dankó, Maszlonka—Pruha—Banasskievics, Király—Riff—Siklóssy—Muhoray—Elek. Erzsébetváros: Léderer, Platt—Grünsplan, Herezfeld—Dy—Makádi, Jeeki—Braun—Moravcsik—Harer—Schwarcz.

Kezdsénel az Attila nap ellen játszik és Erzsébetváros kezd. Eleinte tapogatózó játék folyik. A harmadik percben Erzsébetváros csatársora szép kombináció után veszélyes támadást indít az Attila kapuja ellen, de Moravcsik kapu fölé emeli a labdát. Most az Attila magára talált. A kapus kiugrást Pruha ügyesen stoppolja, rövid dribling után egyedül viszi a labdát, majd testecellé a tisztán álló Riffet ugrasztja ki, de a passz kissé hosszú volt, Riff már nem tudta beérni és így a labda a kapus zsákmánya lett. Az ötödik percben Siklóssy—Királyt küldi rohamra, akik a bal bekk beadás előtt durván faulak. A megítélt szabárgás a kapu fölé kerül. Léderer hosszú kiugrást Moravcsik fogja, a balszélre tolvábit és máris az Attila kapujánál a labda. Már-már veszélyessé válik a helyzet, de

Kutik az utolsó pillanatban a mezőnyben lovábbul.

Most újra az Attila körül frontba. Pruha ügyes húzásával Eleket ugrasztja ki, de az Erzsébetváros védelem idejében tisztáz. Az Erzsébetváros váratlanul erőre kap és fürgő csatárai ugyanakkor komoly munkát adnak az Attila védelmének. A tizenketedik percben Banasskievics keresztlabdáját Riff kapja, kinek messziről leadott gyenge lövése a kapu mellé kerül. Lassanként Attila-főlény bontakozik ki. A csatársor szebbnél szebb támadásokat vezet az Erzsébetváros kapuja ellen, de a szélsőknek kiadott labdák csak ritkán kerülnek vissza a belsőkhöz.

A tizenegyedik percben gyenge Erzsébetvárosi támadás az Attila ellen komort eredményez, melyet a védelem tisztáz. Mezőnyjáték után Muhoray egyéni játékával lövőhelyzetbe játsza magát, de gyenge labdája a kapus kezében akad meg.

Most a bíró sípjelére egy percre megáll a játék. A játékosok feszis vigyázatlásban, míg a közönség kalaplevegő, áhítatos csendben adják meg a végítéstességet a szerencsétlenül járt Baumgarten emlékének. Ezután a bíró feldobja a labdát, amit Riff ügyesen stoppol és mindjárt Királyt szök-teti. A jobbszélső hibátlanul lefut, mintaszzerű beadását Siklóssy fogja, kinek éles süítő lövése a kapufaról pattan le és nagy szerencsével Léderer kaparintja magához. Az Attila főlénye szemmel láthatólag kezd kialakulni. Egy percre rá Léderer kirugózik Pruha fejfel Eleknek továbbítja, aki, mielőtt a bekk közelébe kerülne, Riffhez tolja, de Riff, bár tisztán áll, tiz méterről a kapu mellé plasziroz. Az Attila nem enged és tovább támad, aminek meg is van az eredménye.

Banasskievics erőlyesen szereli szélsőjét, majd Siklóssyhoz passzol, aki

Riffnek továbbítja. A fürgő csatár a 16-osig viszi a labdát, ott a tisztán álló Muhoraynak engedi át, Muhoray pedig éles, lapos lövéssel a jobb sarkokba teszi. (1:0).

A kapott góla vehemens támadást indít az Erzsébetváros, hatalmas lendülettel fekszik a játéka, de az Attila védelme, Kutikkal és Dankóval az élen, egymásután veri vissza a sorozatos támadásokat. Az Attila góltal kecségtető támadását Elek offszedja akasztja meg. A harminchatodik percben az Erzsébetváros komort ér el. Nagy kavargás az Attila kapuja előtt, a labda Moravcsikhoz kerül, kinek lövést Szemző bravurosán védi. A negyvenedik percben Pruha egyéni játékkal áttöri magát az ellenfél védelmére, azonban messziről küldött lövést Léderer könnyen fogja. Egy percre rá ugyanazt megismétli.

II. féldő

Kezdsé után újult erővel támad az Erzsébetváros. Meglátszik, hogy mindenáron egyenlíteni akar. Az Attila is átvesszi az iramot és egymás után vezet szép támadásokat Léderer kapuja ellen, de a hosszú kapus minden alkalommal szerencsével véd. A féldő közepe felé meglátszik, hogy mindkét csapat fáradt s csak az Attila belső csatárai dolgoznak változatlan telkesedéssel, azonban a szélsők mindent rontanak. A harminceadik percben Pruha a tisztán álló

Riffnek adja a labdát, aki lapos, helyezett lövést küld a kapura. Már mindenki gólt reklámul, midőn Léderer az utolsó pillanatban magához kanalazza a labdát.

Az Erzsébetváros, ugylátszik, megadta magát sorsának, de azért még mindig veszélyes. Az utolsó percekben végős erőfeszítéssel támadásba kezd az Erzsébetváros s a jobbszélső nyílsbesen lefutva be akar adni, azonban megdondolja magát és futtából bombalövést eszert meg a 16-os sarkáról é... vityó labda csak hajszállal... ált a kapu felé.

Veszély... zet volt. Utána a játék el-lapodik s a bíró sípjelére vége a mérkőzésnek.

Csárdás budapesti bíró nagy tudással és szakértelemmel mindvégig közmegegyelőssé-re vezette a mérkőzést.

NE ÉPITSZEN

míg nem vásárol

ENGEL ISTVÁN

fakereskedőnél

Miskolc, Vay-ut 10. Telefon 452. Alapítási év 1855.

Angolcement
Asbestpala
Asztalozás
Cementfalok
Cementpala
Cimmentel iszt
Cimmentel téglá
Cinezett szög
Cserép
Csiszolóok
Deszka
Drófonat
Eszett méz
Fazagott fa
Facement
Földvilágító ablak
Fűrészelt fa
Gipsz
Gömbfa
Gránit
Hajpadló
Iszáló cikke
Jegyeje anyag
Kőr
Kályhabetét
Kárpálypapír
Kemenetfalap
Keményfa anyag
Körkáltp
Kutator
Küllő
Léc
Létrá
Lucanyag
Márvány mozaiklap
Miskolczalék
Nád, mezeyszamád
Nyírfarud
Oxidok cementfészek
Parketta
Portlandcement
Rabitzaló
Rúd
Szigetelőlemez
Szigetelőpép
Szigetelőmáz
Szög
Szurok
Tűlleska
Tégla
Tölgyoszlop
Üvegcserep
Vakolókápor
Viharkápec
Zárlék
Zsírdely

Kapható ENGEL ISTVÁN fakereskedőnél

Terrenol asbestpala
Kollarit börtlemez
Kollarit szigetelőmáz
Sikurit szigetelőpép egyedarársítás
Ha kört már tölem árajánlatot, akkor

ÉPITSZEN

PELSÓMAGYARORSZÁGI HIRLAP

XXXII. ÉVF. 12. SZÁM

Szerkesztés és kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoralja-ujhely, Kazinczi-utca 5. szám, telefon 10. Miskolci szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 12. szám, telefon: 8—85.

Nyomtatás a Magyar Jövő Nyomdázem és Lapkiadóvállalat R.T. Miskolcon. Műszaki igazgató: Ifj. Ludvig István.

Telefon: 11—11.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 11—11.

Hétfőn, kedden

25-én, 26-án.

SAMLA AZ ÖSERDŐK RÉME

az idény legnagyobb dzsungelfilmje.

A KÉK FRAKK

első díjjal kitüntetett vígjáték, a főszerepben Nikolausz Runszky.

Szerdán, csütörtökön

27-én, 28-án

A SÁTÁN FOGLALÓJA

Irén Rich parádés szerepe és a

BALKEZES EZERMESTER

tragikomédia a szabóiparból 7 felvonásban.

NAGYPÉNTEKEN NINCS ELŐADÁS

Szombat, vasárnap

Ünpepi műsor.

A FELHŐKARCOLÓ

mindennapi történet 2 egyszerű emberről a newyorki felhőkarcólo tetején.